

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

24.05.(11.05.)

**Свети Кирило и Методије Равноапостолни
Свети Никодим Пећки архиепископ србски
Свети свештеномученик Мокије**

ЈУТРЕЊЕ

Свештеник: Слава Светој и Јединосушној и Животворној и Нераздељивој Тројици, свагда, сада и увек и у векове векова.

Народ: Амин. Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)

И почињемо Шестопсалмије (Псалми 3, 37, 62, 87, 102, 142), слушајући са сваким ћутањем и умиљењем. Чредни, пак, брат или Предстојатељ, са побожношћу и страхом Божјим говори:

Слава на висини Богу, и на земљи мир, међу људима добра воља. (три пута)

Господе, усне моје отвори, и уста ће моја објављивати славу Твоју. (два пута)

Псалам 3.

Господе, што се умножише који ме угњетавају? Многи устају на мене, многи говоре души мојој: Нема му спасења у Богу његовом. А Ти си, Господе, Заштитник мој, Слава моја, и подижеш главу моју. Гласом мојим ка Господу виках, и услиша ме са свете горе Своје. Ја уснух и спавах, устадох, јер ће ме Господ заштитити. Нећу се уплашити од мноштва народа, који ме около нападају. Устани, Господе, спаси ме, Боже мој, јер си Ти поразио све који ме узалуд мрзе, зубе безбожника скршио си. Господње је спасење, и на народу Томе благослов је Твој.

И опет: Ја уснух и спавах, устадох, јер ће ме Господ заштитити.

Псалам 37.

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Господе, немој ме јарошћу Твојом карати, нити ме гневом Твојим казнити. Јер стреле Твоје забодоше се у мене, и спустио си на ме руку Твоју. Нема исцељења телу моме од лица гнева Твога; нема мира у костима мојим пред лицем грехова мојих. Јер безакоња моја превазиђоше главу моју, као бреме тешко оптеретише ме. Усмрдише се и загнојише ране моје, услед безумља мога. Пострадах и скруших се до краја, сав дан постиђен ходих. Јер се слабине моје испунише поругама, и нема исцељења телу моме. Злостављан бих и унижен веома, риках од уздисаја срца мога. Господе, пред Тобом је сва жеља моја, и уздисање моје од Тебе се не сакри. Срце моје смути се, остави ме снага моја, и светлост очију мојих и она није са мном. Пријатељи моји и ближњи моји спрам мене дођоше и сташе, и најближи моји на одстојању стадоше. Тражитељи душе моје ужурбаше се, и који ми искаху зла говораху погубне ствари, и по цео дан смишљаху лукавства. А ја као глув не слушах, и као нем не отварах уста своја; бејах као човек који не чује, и који на устима својим нема оправдања. Јер у Тебе се, Господе, поуздах; Ти ћеш ме услишити, Господе Боже мој. Јер рекох: Да ми се не порадују непријатељи моји; и при спотицању ногу мојих изговорише тешке речи нада мном. А ја сам на ударце спреман, и бол је мој стално преда мном. Јер безакоње моје ја ћу објавити, и побринућу се за грехе своје. А непријатељи моји уживају, и осилише се нада мном, и умножише се који ме мрзе неправедно; који ми узвраћају зло за добро оклеветаше ме, јер идох за праведношћу. Не остави ме, Господе Боже мој, и не удаљи се од мене. Похитај ми у помоћ, Господе спасења мога.

И опет: Не остави ме, Господе Боже мој, и не удаљи се од мене. Похитај ми у помоћ, Господе спасења мога.

Псалам 62.

Боже, Боже мој, к Теби рано раним. Жедна је Тебе душа моја, колико пута Теби (чезне) тело моје, у земљи пустој и непроходној и безводној. Тако се у Светом (Храму) јавих Теби, да видим силу Твоју и славу Твоју. Јер је боља милост Твоја од живота; уста моја хвалиће Те. Тако ћу Те благосиљати у животу моме, у Име Твоје подизаћу руке своје. Као сала и масти да се насити душа моја, и уснама радости да (Те) хвале уста моја. Када бих Те спомињао на постељи мојој, у јутрима бих размишљао о Теби. Јер си постао Помоћник мој, и под кровом крила

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Твојих обрадоваћу се. Прилепи се душа моја уз Тебе, а мене прихвати Десница Твоја. Они узалуд тражише душу моју; пропадоше у дубине земље, предани ће бити мачевима, постаће удео лисицама. А цар ће се радовати у Богу, хвалиће се свако ко се Њиме заклиње; јер затвори уста оних који говоре неправду.

И опет: У јутрима бих размишљао о Теби. Јер си постао Помоћник мој, и под кровом крила Твојих обрадоваћу се. Прилепи се душа моја уз Тебе, а мене прихвати Десница Твоја.

Слава, И сада: Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута, без поклона)

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:

Свештеник, пак, говори Молитве јутарње тајно, стојећи гологлав пред Светим дверима.

Псалом 87.

Господе Боже спасења мога, дању и ноћу виках пред Тобом. Да изађе преда Те молитва моја, приклони ухо Твоје мољењу моме. Јер се душа моја испуни зала, и живот се мој спусти до Ада. Прибројан бих онима који силазе у гроб, постадох као човек беспомоћан, међу мртвима слободан. Као убијени који леже у гробу, којих се више не сећаш, и који од руке Твоје бише одбачени. Поставише ме у јаму најдубљу, у места мрачна, и у сенку смрти. На мени се утврди јарост Твоја, и све валове Твоје навео си на ме. Удаљио си познанике моје од мене, поставише ме за гађење себи; затворен бих, и не излажах. Очи моје изнемогоше од сиромаштва. Виках к Теби, Господе, сав дан, пружах к Теби руке своје: Еда ли ћеш мртвима чинити чудеса? Или ће мртви устати, па ће Те хвалити? Еда ли ће неко у гробу казивати милост Твоју, и истину Твоју у пропасти? Еда ли ће у тами бити позната чудеса Твоја, и правда Твоја у земљи заборављеној? А ја к Теби, Господе, завах, и јутром молитва моја претиче Те. Зашто, Господе, одбацујеш душу моју, одвраћаш Лице Твоје од мене? Сиромах сам ја, и у трудовима од младости своје. И уздигнут будући, понизих се и изнемогох. На мене дођоше љутње Твоје, устрашења Твоја потресоше ме; опколише ме као вода сав дан, окружише ме скупа. Удаљио си од мене пријатеља и ближњег, и познанике моје од несреће (моје).

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

И опет: Господе Боже спасења мога, дању и ноћу вичем пред Тобом. Нека изађе преда Те молитва моја; приклони ухо Твоје мољењу моме.

Псалам 102.

Благослови, душо моја, Господа, благословен јеси, Господе. Благослови, душо моја, Господа, и све што је у мени Име свето Његово. Благослови, душо моја, Господа, и не заборављај све дарове Његове. Који очишћује сва безакоња твоја, исцељује све болести твоје. Који избавља од трулежи живот твој, Који те венчава милошћу и добротама. Који испуњује добрима жеље твоје, обновиће се као у орла младост твоја. Чини милостињу Господ, и правду свима којима се чини неправда. Казао је путеве Своје Мојсеју, синовима Израилевим вољу Своју. Милосрдан је и милостив Господ, дуготрпељив и многомилостив. Неће се до краја гњевити, нити ће се до века срдити. Није нам по безакоњима нашим учинио, нити је по гресима нашим узвратио. Јер колико је високо небо од земље, толико је Господ утврдио милост Своју на онима који Га се боје. Колико је далеко исток од запада, толико је удаљио од нас безакоња наша. Као што милује отац синове, тако помилова Господ оне који Га се боје. Јер Он позна саздање наше, сети се да прах јесмо. Човек је као трава, дани његови, као цвет пољски, тако прецвета. Јер изиђе дух из њега, и нема га, и не познаје више место своје. А милост је Господња од века и до века на онима који Га се боје, и правда је Његова на синовима синова оних који чувају завет Његов, и памте заповести Његове да их извршују. Господ је на небу припремио Престо Свој, и Царство Његово влада над свима. Благословите Господа сви Анђели Његови, моћни снагом творећи реч Његову, да чујете глас речи Његових. Благословите Господа све Силе Његове, служитељи Његови творећи вољу Његову. Благословите Господа сва дела Његова. На сваком месту владавине Његове, благослови, душо моја, Господа.

И опет: На сваком месту владавине Његове, благослови, душо моја, Господа.

Псалам 142.

Господе, услиши молитву моју, чуј мољење моје у истини Твојој, услиши ме у правди Твојој. И не иди на суд са слугом Твојим, јер се неће оправдати пред Тобом нико жив. Јер непријатељ гони душу моју,

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

унизио је до земље живот мој; посади ме у тамна места, као мртве од века; и утрну у мени дух мој, смете се у мени срце моје. Помињем дане старе, размишљам о свим делима Твојим, у творевинама руку Твојих поучавам се. Подигох Теби руке моје, душа Ти је моја као земља безводна. Брзо ме услиши, Господе, ишчезе дух мој. Не одврати Лице Твоје од мене, јер ћу бити сличан силазећима у гроб. Чувши ме, учини ми ујутру милост Твоју, јер се у Тебе поуздах. Кажи ми, Господе, пут којим да пођем, јер Теби уздигох душу моју. Избави ме од непријатеља мојих, Господе, јер Теби прибегах. Научи ме да творим вољу Твоју, јер си Ти Бог мој. Дух Твој Благи нека ме води на земљу праву. Имена Твога ради, Господе, оживи ме правдом Твојом изведи из невоље душу моју. И милошћу Твојом уништићеш непријатеље моје, и погубићеш све који досађују души мојој, јер сам ја слуга Твој.

И опет: Услиши ме, Господе, у правди Твојој, и не иди на суд са слугом Твојим. Дух Твој Благи нека ме води на земљу праву.

Слава, И сада: Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Тада свештеник говори (Велику) јектенију.

И одмах се пева на глас тропара Светога дана:

Бог је Господ, и јави се нама; благословен Који долази у Име Господње.

Стих 1: Исповедајте се Господу, јер је Благ, јер је до века милост Његова.

Стих 2: Обишавши, опколише ме, и Именом Господњим противих им се.

Стих 3: Нећу умрети, него ћу жив бити, и казивати дела Господња.

Стих 4: Камен који одбацише зидари, он поста глава од угла. То би од Господа, и дивно је у очима нашим.

Тада говоримо тропаре

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Добродушни Јосиф са дрвета је скинуо пречисто твоје тело, чистом га плаштаницом повио, и са мирисима у гроб нови положио и затворио, али ти си Господе васкрсао тридневно, и велику милост свету подарио.

Добродушни Јосиф са дрвета је скинуо пречисто твоје тело, чистом га плаштаницом повио, и са мирисима у гроб нови положио и затворио, али ти си Господе васкрсао тридневно, и велику милост свету подарио.

Тропар, глас 4.

Био си наследник апостолског престола, и по природи заједничар духом са њима, богонадахнуто дело си вршио и за пример духовно узрастао. Зато јер си у речи Истине поучавао и због вере си и до крви пострадао, свештеномучениче Мокије, моли Христа Бога да спасе душе наше.

Тропар светога, глас 4.

Као сушта истина, јавио си се стаду твоме, и као правило вере и образац кростости и учитељ уздржања. Због тога си смирењем узвишене почести стекао, а сиромаштвом богатство, оче Никодиме моли Христа Бога да спасе душе наше. (Сл. 100. 100.)

Слава

Тропар, глас 4.

Апостолима сте једанки, јер сте учитељи словенских земаља, богомудри Кирило и Методије, зато Господа свих молите: да учврсти све Словене у православљу и јединомислију, да мир подари целом свету, а душама нашим велику милост.

и сада,

Глас исти (2.)

Женама мироносицама крај гроба је дошао ангел и узвикнуо: миро мртвима припада, а Христос је недоступан трулењу; него узвикните: Господ је васкрсао и велику милост свету подарио.

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:

После првог стихословија сједален, глас 2.

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

После 1. катизме, сједален

Глас 2.

Клањамо се пречистом лику твоме Благи, и молимо опроштај греха наших Христе Боже, да узиђеш на крст си својом вољом хтео, да би своје саздање од робовања врагу спасао. Зато ти благодарно појимо: радости си Спаситељу наш све испунио, јер си дошао да спасеш свет.

Стих: Хвалићу те Господе од свег срца, казиваћу сва твоја чудеса. (Пс.9,1)

Печатање гробног камена ниси забранио, и васкрсавши, камен вере си свима подарио, Господе слава теби.

Стих: Диван је Бог у светима својим, Бог Израилев. (Пс.67,36)

Мученична: Када су Господњи мученици кроз подвиг стадали, тада је вером дрско неверје помрачено, а када је лаж идолска светом вером укинута тада су мученици венце са небеске висине примили, па се моле за душе наше.

Слава и сада, крстобогородичан

Гледајући Мати твоја и Дјева Христе, на крсту тебе разапетог и мртвога, горко је плакала и говорила: Сине мој

им се клањају, а сви људи са радошћу сложено певају: часно је пред Господем уснуће и смрт његових преподобних.

Слава и сада

Глас 1.

Зашто идете на гроб жене мироносице? Што тражите Живога међу мртвима? Слободно реците да је Господ васкрсао! Тако им је ангел узвикнуо.

Господе помилуј. (три пута)

Слава, И сада:Алилуја, Алилуја, Алилуја, слава Теби, Боже. (три пута)

Господе помилуј. (три пута)

По другом стихословију, сједални. Глас 3.

После 2. стихословија, сједален, глас 3.

Нека се данас радују словенски народи, и нека славе светли спомен богомудрих учитеља, јер од њих почиње на разумном нам језику божанска словенска литургија, и све црквене службе; од њих смо примили неисцрпни кладенац воде која тече у вечни живот, од ње пијући не престајемо величати вас Кирило и Методије, а ви се у слави светих веселите и молите усрдно за спасење душа наших.

Ви сада стојите у недоступној светлости пред животодавном Тројицом, коју неућутним славослове ангелске силе, и коју сте громогласно проповедали народима, зато је усрдно молите, Кирило и Методије, да подари опроштај грехова, и избави од вечне осуде све који са љубављу славе ваш спомен.

Слава и сада

Слава и сада

Глас 1.

У страху су дошле на гроб жене, желећи да мирисима тело помажу, али га нису нашли и збуњене су једна другу су питале, не знајући још за васкрсење. Али ангел им је дошао, и рекао: Христос је васкрсао, и велику милост нам подарио.

Васкрсење Христово видевши, поклонимо се Светоме Господу Исусу, јединоме Безгрешноме. Крсту Твоме клањамо се, Христе, и свето Васкрсење Твоје певамо и славимо. Јер си Ти Бог наш, осим Тебе другога не знамо, Име Твоје именујемо. Ходите сви верни, поклонимо се светом Васкрсењу Христовом. Јер, гле, кроз Крст дође радост свему свету. Увек благосиљајући Господа, певајмо Васкрсење Његово; јер ради нас претрпевши крст, смрћу смрт разруши.

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Помилијуј ме, Боже, по великој милости Својој, и по обиљу милосрђа Свога очисти безакоње моје. Опери ме добро од безакоња мога, и од греха мога очисти ме. Јер безакоње моје ја знам, и грех је мој стално преда мном. Теби јединоме сагреших, и зло пред Тобом учиних. Да се оправдаш у речима Својим, и победиш кад будеш судио. Гле, у безакоњу зачет бих, и у гресима роди ме мати моја. Гле, истину љубиш, и јављаш ми незнано и тајно премудрости Твоје. Покропи ме исопом, и очистићу се; умиј ме, и бићу бељи од снега. Дај ми да слушавам радост и весеље, да се обрадују кости потрвене. Одврати лице Твоје од грехова мојих, и сва безакоња моја очисти. Срце чисто сздај у мени, Боже, и Дух прав обнови у утроби мојој. Не одбаци ме од лица Твога, и Духа Твога Светога не одузми од мене. Дај ми радост спасења Твога, и Духом племенитим учврсти ме. Научићу безаконике путевима Твојим, и безбожници ће се обратити к Теби. Избави ме од крви, Боже, Боже спасења мога, обрадоваће се језик мој правди Твојој. Господе, отвори усне моје, и уста моја казиваће хвалу Твоју. Јер да си хтео жртве, ја бих Ти принео; за жртве паљенице не мариш. Жртва је Богу дух скрушен; срце скрушено и унижено Бог неће одбацити. По благовољењу Своме, Господе, чини добро Сиону, и нека се подигну зидови јерусалимски. Тада ћеш благоволити жртву правде, приносе и жртве свеспаљенице, тада ће принети на жртвеник Твој теоце.

Канон светима на 6, глас 3.

Песма 1.

Ирмос: Води древље манијем..

Божанском заповешћу је давно воду у једно збориште скупио, а Изаиљском народу је море разделио; Он је Бог наш најславнији, њему јединоме појмо, јер се прославио.

У недоумици да пређеш преко воде светкога метежа, ти си Методије оставио све лепоте овог света, и у анђелском чину си заиста против невидивих противника војевао, и само си Богу служио радосно певајући: њему Јединоме певајмо јер се прославио.

Од повоја си постао сасуд Божији изабрани, Кирило блажени, јер никако ниси хтео дојити се туђим грудима, и противећи се најавио си тако да твоје срце неће бити преварено туђим учењима, него само у светлу науке свете православне цркве, као и то да ћеш и сам бити учитељ и просветитељ многим.

Слава: Вашом науком као водом орошене су земље Словена све до данашњег дана, и Владици Христу плодове угодне приносе, зато вас света црква прославља и кличе: од невоља нас избавите, прослављени светитељи.

И сада, богородичан: Греси као вода дођоше до моје гуше, Владичице, и у благу страсти сам се заглибио, али теби притичем Свенепорочна, да ми утишаш валове нечистих помисли, и подариш ми миран живот.

Песма 3.

Ирмос: Иже от не сушчих всја приведиј..

Сведржитељу Вишњи, ти си све из небића у биће привео, и Речју саздао и Духом довршио; и мене си у љубави твојој утврдио.

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Ко год хоће замном ићи нека свој крст узме и мени следује, то си слухом свога срца чуо, преподобни Методије и крст монашког живота си на своје раме узео, и за Христом следовао; њега моли да и мене охладелог утврди у љубави својој.

Који је у давнини Јакову у сну виђење лествице до неба показао, тај је и теби свети Кирило још док си дете био у дивном сну те заручио за девицу лепшу од свих, по имену Софију, а то беше до Премудрост која седи до Очевог престола, и који те је у љубави Свевишењег утврдио.

Слава: Онај који је из непостојања све привео, и вас је оци дични од утробе ваше матере себи за изабране сасуде освештао, да пронесете Име његово пред народе; зато и ми свети спомен ваш служимо, и молимо вас, Кирило и Методије, наш колебљиви разум утврдите у исправном исповедању вере.

И сада, богородичан: Ти си целом свету мир подарила, јер си Господара тишине родила, зато укроти и валове мојих страсти, Пречиста, и утврди ме на камену бестрастија.

Свештеник Мала Јектенија

Кондак

Глас 2.

Мироносицама си заповедио да се радују, а плач праматре Еве си твојим васкрсењем умирио, Христе Боже, и апостолима твојим си наредио да проповедају: Спаситељ је васкрсао из гроба.

Икос:

Док си ишле ка твојем гробу, Спасе, мироносице су у недоумици биле и шапутале: ко ће нам одвалити гробни камен? Ал' погледавши видеше да беше одваљен. И зачудише се виђењу ангела и покровима, па док беху у страху и хтедоше да побегну, младић им је узвикнуо: не бојте се јер којег тражите је устао! Дођите и видите место где је лежало тело Исусово, па похитајте и ученицима јавите: Спас је из гроба васкрсао.

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Сједален светима, глас 4.

Упоредио си, богонадахнути Кирило, Тројицу Свету и Јединосушну са сунцем, јер гледајући лик Свете Тројице, можемо говорити као о сунцу на небу сазданом: јер лик Бога Оца је попут сунчаног круга, јер нема ни краја ни почетка; а као што из сунчаног круга излази зрак светла и све под небом обасјава, тако се од Бога Оца Син рађа, као очев сјај, и као топлота која цео свет оживљава; од тога истог круга заједно са зрацима се разлива лик Духа Светога, који исходи из Оца; пазећи на твоје дивно учење и ми се једноме Богу у Тројици клањамо, и ваш спомен, дични оци, прослављамо.

Слава, и сада, богородичан:

Чета твојих ученика са женама мирносицама заједно се радује, и општи празник са нама празнује, у слава и част васкрсења твога, а и ми са њима кличемо теби Човекољубче и Господе: велику милост подари народу твоме.

Песма 4.

Ирмос: Положил јеси к нам тврдују љубов..

Зато јер имаш према нама снажну љубав Господе, јединороднога Сина твога си за нас на смрт предао, и зато ти благодарно кличемо: Слава сили твојој Господе.

Поставио си чување заповести као камен угаони, на којем си саздао дом твоје душе, преподобни Методије, и учинио га стаништем

Духа Светога; а ја сам станиште греха и теби блажени притичем: очисти ме росом твојих молитава да благодарно кличем: слава сили твојој Господе.

„Подари ми да разумем шта је угодно теби Владико“! Тако си вапио блажени Кирило, када си са младим царем дат на науке; али си заједно са спољашњим знањем примио са небеске висине и Духа премудрости и страха Божијег, јер земаљску мудрост ниси сматрао низашта, него си кликтао: слава сили твојој Господе.

Слава: Љубав ка твојем Створитељу си ставио као печат на своје срце, блажени Кирило, зато си земну заручницу и славу светску одбацио, и као птица из ловачке замке утекао, па у тихо приста-ниште монашко си доспео, и у ризу радости се оденуо, певајући са Методијем: слава сили твојој Господе.

И сада, богородичан: Гледајући пред собом само моја безакоња и неправде, видим да су се више од песка морског умножиле, али теби Свенепорочна притичем, да исцелиш дубоке ране моје душе, да бих Рођеноме из тебе благодарно кликтао: слава сили твојој Господе.

Песма 5.

Ирмос: Јако видје Исаија..

Када је видео Исаија у виђењу на престолу узнесенога Бога, од славних ангела ношенога, «тешко мени јадном» завапио је, «видео сам оваплоћенога Бога, као светлост незалазну и као владара света».

Као мирисни крин си преподобни Методије у пустињи процвао, јер си молитвама и постом душу своју украсио, а на земљи си попут ангела живео, и сада са ангелима светло гледаш Светост незалазну који влада целим светом.

Одвели су те ангели славе да се молиш у пустињи, Кирило, али си био присиљен да се вратиш у Цариград, и да будеш украшен свештеним чином, да пут спасења људима покажеш, и светлошћу Божије науке просветиш, да бескрвну жртву за све људе приносиш Светлости незалазној, који влада светом.

Слава: Постао си као кладенац неисцрпни, богоносни Кирило, када те је твој цар послао код Сарацена на препирку, јер су хулили на Пресвету Тројицу, и не могоше да те потопе у мутним водама кривоверја, јер си био Светлошћу незалазном са висине обасјан.

И сада, богородичан: Ја сам као неплодно дрво и како да се не плашим посечења, јадан ја? Али брзо притеци ка Богоблагодатној души моја, јер ако те она не заступа, нећеш никад угледати Светлост незалазну која светом влада.

Песма 6.

Ирмос: Бездна последњаја грјехов обиде мја..

Најдубљи бездан грехова ме је зграбио и дух је у мени исчезао; али Владико твоју високу мишицу пружи, и као Петра, тако мене и наставниче спаси.

Бог је наш као морска пучина, недостижан разумом и неизрецив речима, рекао си седећи премудри Кирило међу Агарјанима; који покушају ту пучину да препливају у бедним чамцима свога разума, или ће се потопити у заблудама и јересима, или ће их спопасти недоумица и валови сумње, јер не знају певати: спаси ме Учитељу као и Петра.

У бездану разума лажног знања заглибљени Агарјани тајно су отров смртни теби подметнули, али Онај који је рекао „ако шта и смртно попијете неће вам наудити“, Он те је здравог сачувао, и са почашћу те у Цариград вратио, а ти си певао: спаси ме Учитељу као и Петра.

Слава: Због многих народа који пропадају у бездану незнања Бога, одвојте ми Варнаву и Савла на дело на које сам их призвао, рекао је некада Дух Свети ученицима, а и вама је оци преподобни наредио да будете у словенске земље послани, да народе који седе у таме и сенки смрти светлошћу ваше науке просветлите, јер су вапили: спаси ме Учитељу као и Петра.

И сада, богородичан: Доспео сам у најдубљи бездан греха и сав сам преплашен и очајан, због вечног потопљења, али теби приносим молитву Најнепорочнија: помилуј моју страсну душу и пружи руку твоју јер си добра, и као Петра спаси ме, ти која си мој Вођа.

Свештеник: Мала Јектенија

Кондак, глас 3.

Двојицу свештених просветитеља наших прославимо, који су нам превођењем божанских књига, као из извора излили богопознање, из којег све до данас неисцрпно захватамо, зато вас Кирило и Методије прослављамо, а ви стојите пре престолом Свевишњега, и усрдно се молите за душе наше.

Икос:

У Ходите верни да похвалимо богоносне оце, Методија и Кирила, јер су заблистали врлинама као проповедници правоверја; они су прави стубови и темељи цркве, трубе светих Христових догмата; они су мрак неверја од нас одагнали, а кварне јереси су спалили, они су роду словенском писменост дали, и тако их од дивље маскине на плодну претворили; светих крштењем су их у веру Христову привели, и сав свет су мноштвом чуда испунили; зато као овенчани стоје пред Богом Сведржитељем, а ми им кличимо: оци свети и равноапостолни, молите Христа, да подари свим словенским племенима чврстину у правој вери и јединомислије, и да умири свет и спасе душе наше.

Песма 7.

Ирмос: Прежде образу златому персидскому..

У давнини идолу златноме, персиској светињи, младићи се не поклонеше, него тројица усред пећи певаше: Боже отаца благословен јеси.

Одувек сте један са другим били, а душу твоју си Методије као рај Богом засађени учинио, затим си на апостолску проповед заједно са богомудрим Кирилом отишао, и у земљама словенским се трудио, где сте као и младићи неспаљени огњем неверја певали: благословен си Боже отаца наших.

Са Јудејима и Сараценима си се препирао, премудри Кирило, и земљу Хазарску си светим крштењем просветио, а мноштво заробљених ослободио; у безводној пустињи си слану воду у питку претворио, а народ избављени је певао: благословен си Боже отаца наших.

Слава: Постали сте изабрани сасуди Духа Светог, оци преподобни, и пронели сте Име Господње кроз незанбожце, па су и друге земље Словена зажелеле да буду обасјане светлошћу ваше науке, зато сте више ценили апостолски рад од сладости тиховања, да мноштво народа Христу приведете и са њима заједно певате: благословен си Боже отаца наших.

И сада, богородичан: Ја сам Пресвета Богородице Дјево сасуд препун страсти, а плашим се оне друге смрти и патње у огњу, па ипак ме ти Пречиста спаси јер пропадам, и опаши снагом душу моју, да покидам окове грехова, и благодарно запевам: благословена си ти, која си Избавитеља робова греха родила.

Песма 8.

Ирмос: Вешчественнаго огња пламен..

Тварни пламен огња, духом угасише боговидци младићи, и појаху: благословите сва дела господња Господа.

Духовним светлом благодати увек обасјан, ти си Кирило примио и чин свештенства, а Дух Свети ти је помогао, те си слова словенска саставио, па читајући богонадухнуте књиге на матерњем језику и слушајући твоју беседу, изменио си народе те просветљени певају: благословите сва дела господња Господа.

Најпре сте небеским речима сина громовог загрмели: “У почетку беше Реч“ и тиме сте основ наше вере поставили, оци свехвални, а после сте и псалтир милозвучни превели, да њиме света црква весело кличе: благословите сва дела господња Господа.

Слава: Духовном ризницима сте нас обогатили, оци дични, јер се од вас почела Божанска литургија на словенским језицима служити; са овом благодати смо и ми до данас у заједници, зато вас славимо и певамо: благословите сва дела господња Господа.

И сада, богородичан: Огањ искушења и напад злих стиже на мене, али ја теби Богородице Дјево притичем, а ти Пречиста не презри молбе слуге твога, и од невоља које су ме снашле избави ме, да те благосиљајући благосиљам, и величам твоје име у све векове.

Хва́лим, благословíм, покланя́емся Гóсподеви, поју́ще и превозно́сјаще во вся ве́ки.

Богорóдицу и Мáтерь Свéта в пéснех возвелíчим.

Песма Пресветој Богородици:

На 9. песни

На деветој песни певамо **Песму Пресвете Богородице:**

Велича душа моја Господа; и обрадова се дух мој Богу, Спасу мојем;

Што погледа на смерност слушкиње Своје; јер гле, од сада ће ме звати блаженом сви нараштаји;

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Што ми учини величину Силни, и свето Име Његово. И милост је Његова од поколења до поколења на онима који Га се боје.

Показа силу мишицом Својом; разасу горде у мислима срца њихова.

Збаци силне са престола, а подиже понижене. Гладне испуни блага, а богате отпусти празне.

Прихвати Израилља слугу Свога, да се опомене милости, као што говораше оцима нашим, Аврааму и семену његову до века.

Уз сваки стих припевамо: Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо.

Тада девету песму канона.

Песма 9.

Ирмос: Тебе неопалимују купину..

Тебе као несагориву купину и Свету Дјеву, и Матер Светлости и Богородицу, и као наду свих нас величамо.

Ко може долично похвалити тебе Методије славни? И ко може Кирило избројати твоје продвиге и дела, која си као апостол ради спасења залуталих народа поднео? Јер ми смо од вас научили да славимо вишњег Бога на матерњем јеузику, зато вас једнодушно величамо.

Када си дело и трку завршио блажени Кирило, беше ти са неба јављено о твоме крају живота, који си радосно примио и кликтао: Због оних који ми кажу „хајдемо у дворе Господње радује се мој дух а са њим и срце“; Зато си желео да се душом у небо узнесеш, где са небеским силама Тројицу Јеидносушну увек величаш.

Слава: Примио си архиепископију Моравске цркве, преподобни

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Методије, и многе напоре и подвиге поднео, објављајући свету веру, и многе си беде и прогнања претрпео, али се сада заједно са светим Кирилом на небеској висини радујеш, и молите се за нас, да би вас као своје заступнике и заштитнике увек величали.

И сада, богородичан: Ти си, Пречиста, узвишенија од ангела и херувима, зато те молимо, да се по молби светих Крила и Методија смилујеш на нас покајане, и изведеш нас из дубине греха, и избавиш од вечне осуде, да заједно са њима величамо тебе, Матер Светлости и Богородицу, и наду свих нас.

Мала јектенија.

Светилен

Светилен:

Учитељи свети, молимо вас ми који ваш празник светло славимо, да народе које сте ризницом благовести обогатили, утврдите на камену исповедања Христа, и сачувате у миру живот наш.

Слава

Као светлоносна зора, заблистао нам је спомен дивног светитеља Никодима, па душе побожних весели, зато опевајмо Христа Бога нашег, јер је извео светлост из таме, њему се клањамо са Оцем и Духом Светим. ☩ ☩ ☩

и сада, празника:

☩ ☩ ☩ **мироносицама:** Жени услышите глас радованија..
Чујте жене глас радосни, Онога који је мучитеља ада победио, и из пропасти цео свет подигао. Похитајте и мојим друговима блавест реците. Хоћу своја створења да обасјам радошћу, на месту где је била туга.

Хвалитне псалми:

Све што дише нека хвали Господа.

Хвалите Господа с небеса, хвалите Га на висинама.

Теби приличи песма, Богу.

Псалам 148.

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Хвалите Господа с небеса, хвалите Га на висинама. Теби приличи песма, Богу. Други хор: Хвалите Га сви Анђели Његови, хвалите Га све Силе Његове. Теби приличи песма, Богу. Хвалите Га, сунце и месец; хвалите Га, све звезде и светлост. Хвалите Га, небеса над небесима, и вода која је изнад небеса, нека хвале Име Господње. Јер Он рече, и постадоше; Он заповеди, и саздаше се. Постави их до века, и у век века; заповест постави, и неће проћи. Хвалите Господа на земљи, змајеви, и сви бездани; огањ, град, снег, слана, ветар бурни, који творите реч Његову; горе и сви хумови, дрвеће родно, и сви кедри; звери и сва стока, гмизавци и птице крилате; цареви земаљски и сви народи, кнезови и све судије земаљске; момци и девојке, старци са децом, да хвале Име Господње. Јер се узнесе Име Њега Јединога. Слава је Његова на земљи и на небу. И уздигнуће моћ народа Свога, песму свима вернима Његовим, синовима Израилевим, народу који се приближују Њему.

Псалом 149.

Певајте Господу песму нову, хвала је Његова у Цркви верних. Да се узвесели Израил Створитељу своме, и синови Сиона обрадоваће се Цару своме. Да хвале Име Његово у хору, уз бубањ и псалтир да Му псалмопоју. Јер Господ благоволе народ Његов, и узнеће кротке у спасење. Похвалиће се преподобни у слави, и обрадоваће се на постељама својим. Узношења Божја су у устима њиховим, и мачеви двосекли су у рукама њиховим, да учине освету међу незнабошцима, изобличење међу народима. Да вежу цареве њихове у ланце, и славне њихове за руке окове железне.

Одавде почињемо стихире на 6:

Да изврше на њима суд написан, слава ће ова бити свима вернима Његовим.

Глас 2.

Подобно: Јегда то дрва..

Радујте се ученице Христове, јер сте речи од ангела чуле, а ми од вас спознасмо о васкрсењу Онога, који се нас ради међу мртве помешао. С почетка су мирносице на гроб дошле и за Христом плакале, ал' сада видећи камен одваљен, од овог призора остале су збуњене.

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Псалам 150. Хвалите Бога у светима Његовим, хвалите Га у тврђи Силе Његове.

Непрестану и свету радост су добиле, а светим и свештеним ученицима су јавиле, ученице Христове мироносице, и тако су наређење од ангела испуниле, када су га задивљене у светлој одећи виделе и чуле: пакао је оплењен свеспасоносним васкрсењем, Цара, умрлога ради нас.

На 4:

Хвалите га за многе моћи Његове, хвалите Га по мноштву величанства Његовог.

Потоке и изворе суза и јецање, оставиле су побожне Христове ученице, па сада радосну вест очевидцима благодати доносе, јављајући им реч о васкрсењу, и радости која из гроба долази. Јер су место туге чуле глас преславни, који им је наредио да се радују.

Хвалите Га уз глас трубни, хвалите Га уз псалтир и гусле.

Глас 4.

Подобан: Јако добља..

Кирило и Методије богомудри, ви сте стопама апостола следовали, у тражењу народа залуталих, и једнодушно сте се подвизавали, а као орлови узвишени, ви сте земље Словена прелетели, и светлошћу богопознања их обасјали, и привели их човекољубивом Исусу, и Спасу душа наших.

На 2:

Хвалите Га уз бубањ и у хору, хвалите Га уз струне и органе.

Посленици винограда Христовог, и садитељи правоверја, ви сте богоносни оци, народе словенске као изгубљену драхму са пажњом потражили и нашли, а њих је у ризницу вечног живота радосно примио са ангелима човекољубиви Исус, и Спас душа наших.

Хвалите Га уз јасне кимвале, хвалите Га уз кимвале с поклицима. Све што дише нека хвали Господа

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Бранитељи Свете Тројице, и вође залуталих, ви сте хулу Агарјана надговорили, а неверје јудејско сте посрамили, цркву сте богоугодним делом и знојем вашим стекли, зато је хитро сачувајте неповређену од навале демона, и богоугодном човекољубивом Исусу, и Спасу душа наших.

Слава, глас 8.

Прославимо народе побожно спомен наших просветитеља, и благодарно им кличимо: радујте се светила пресветла, јер сте светлом богопознања земље Словена обасјали; Радујте се добри пастири разумних оваца, јер сте расејане по врлетима неверја у једно стадо окупили, и ка Првопастору Христу их привели; Њега величамо, а вас прослављамо.

И сада, богородичан.

Глас 1.

У страху су дошле на гроб жене, желећи да мирисима тело помажу, али га нису нашли и збуњене су једна другу су питале, не знајући још за васкрсење. Али ангел им је дошао, и рекао: Христос је васкрсао, и велику милост нам подарио.

Велико Славословље

Слава Теби Показавшему нам светлост. Слава на висини Богу, и на земљи мир, међу људима добра воља.

Хвалимо Те, благосиљамо Те, клањамо Ти се, славословимо Те, благодаримо Ти ради велике славе Твоје.

Господе Царе Небески, Боже Оче Сведржитељу; Господе Сине Јединородни, Исусе Христе, и Свети Душе.

Господе Боже, Јагње Божје, Сине Очев, Који узимаш грех света, помилуј нас; Који узимаш грехе света.

Прими молитву нашу, Који седиш с десна Оцу, и помилуј нас.

Јер си Ти једини Свет, Ти си једини Господ, Исус Христос, на славу Бога Оца. Амин.

На сваки дан благосиљаћу Те, и хвалићу Име Твоје у век, и у век века. Удостој, Господе, да се у овај дан без греха сачувамо.

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Благословен јеси, Господе, Боже Отаца наших, и хваљено је и прослављено Име Твоје у векове. Амин.

Да буде, Господе, милост Твоја на нама, као што се уздасмо у Тебе.

Благословен јеси, Господе, научи ме законима Твојим. (три пута)

Господе, био си нам прибежиште из нараштаја у нараштај. Ја рекох:

Господе, помилуј ме, исцели душу моју, јер сагреших Теби.

Господе, Теби прибегох, научи ме да творим вољу Твоју, јер си Ти Бог мој.

Јер је у Теби извор живота. У светлости Твојој видимо светлост.

Продужи милост Твоју онима који Те познају.

Свети Боже, Свети Моћни, Свети Бесмртни, помилуј нас. (три пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова.

Амин.

Свети Бесмртни, помилуј нас.

Тада, узвишенијим гласом: Свети Боже, Свети Моћни, Свети Бесмртни, помилуј нас.

И по свршетку Славословља, говоримо тропаре

Добродушни Јосиф са дрвета је скинуо пречисто твоје тело, чистом га плаштаницом повио, и са мирисима у гроб нови положио и затворио, али ти си Господе васкрсао тридневном, и велику милост свету подарио.

Када си сишао ка смрти Животе бесмртни, тада си ад усмртио сјајем свога божанства, а када си васкрсао мртве из дубине, све силе небеске су кликтале: животодавче Христе Боже наш слава теби.

Тропар, глас 4.

Био си наследник апостолског престола, и по природи заједничар духом са њима, богонадахнуто дело си вршио и за пример духовно узрастао. Зато јер си у речи Истине поучавао и због вере си и до крви пострадао, свештеночениче Мокије, моли Христа Бога да спасе душе наше.

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Тропар светога, глас 4.

Као сушта истина, јавио си се стаду твоме, и као правило вере и образац кростости и учитељ уздржања. Због тога си смирењем узвишене почести стекао, а сиромаштвом богатство, оче Никодиме моли Христа Бога да спасе душе наше. (Сл. 100, 101)

Слава

Тропар, глас 4.

Апостолима сте једанки, јер сте учитељи словенских земаља, богомудри Кирило и Методије, зато Господа свих молите: да учврсти све Словене у православљу и јединомислију, да мир подари целом свету, а душама нашим велику милост.

и сада, празника:

Глас исти (2.)

Женама мирносицама крај гроба је дошао ангел и узвикнуо: миро мртвима припада, а Христос је недоступан трулењу; него узвикните: Господ је васкрсао и велику милост свету подарио.

Свештеник јектеније.... (јектенију: Помилуј нас, Боже... и Допунимо јутарњу молитву своју Господу...)

Свештеник: Премудрост

Хор: Оче, благослови.

Свештеник: Благословен је Христос Бог наш, свагда, сада и увек и у век векова.

Певница: Амин. Утврди Боже, свету православну веру православних хришћана

Свештеник: Пресвета Богородице спаси нас

Певница: Часнију од Херувима и неупоредиво славнију од Серафима, Тебе што Бога Логоса непорочно роди, ваистину Богородицу, ми Те величамо.

Петак 3. по Пасхи: Јутрење

Свештеник: Слава Теби, Христе Боже, надо наша, слава теби

Певница: Христос вакрсе из мртвих, смрћу смрт уништи
и мртвима у гробовима живот дарова. (три пута)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове
векова. Амин. Господе помилуј (три пута)

Оче, благослови

Отпуст.